

开启东非铁路网建设征程

“中国制造”蒙内铁路通车

当地时间5月31日11时10分,由中国企业承建的肯尼亚蒙巴萨-内罗毕标轨铁路(蒙内铁路)首班列车发车,标志着蒙内铁路正式建成通车,也见证着东非铁路网和地区一体化建设迈出重要一步。

通车仪式当天在蒙内铁路起点蒙巴萨西站举

行。伴随着充满律动的非洲传统音乐,现场旗帜飘扬、歌舞欢畅。中国国家主席习近平特使、国务委员王勇,肯尼亚总统肯雅塔和副总统鲁托等出席通车仪式。

蒙内铁路全长约480公里,系东非铁路网起始段,由中国交通建设股份有限公司

所属中国路桥采用中国国铁一级标准承建。

作为中非合作、“一带一路”建设重点项目,蒙内铁路是肯尼亚实现2030年国家发展愿景的“旗舰工程”。项目全部采用中国标准、装备、技术、管理,开启了中国铁路全产业链境外合作的新模式。(据新华网)

《儿童游戏(一)》
特种邮票发行

5月31日,杭州集邮爱好者在展示《儿童游戏(一)》特种邮票小版票。当日,中国邮政发行《儿童游戏(一)》特种邮票一套六枚,图案内容分别为“滚铁环”“跳山羊”“扔沙包”“荡秋千”“踢毽子”和“跳房子”。

新华社发(龙巍摄)

“小区卫士”叶茂

赤手空拳勇斗持枪歹徒

他迎着枪口,扑向歹徒,不顾胸膛中弹,将歹徒制伏……时隔4年,柳州市民叶茂回顾起当初的情景,依然表示:“如果再来一次,我还是会这样做。”

2013年8月21日下午4时许,他和妻子在自家楼下逗着孙儿玩耍。一个神色异常的陌生男子从楼道出来,背着大包小包。叶茂上前盘问,男子拔腿就跑,因为刚刚入室盗窃,包里装的全是赃物。眼看就要被叶茂抓住,男子掏出了一把手枪。

“砰!”一声枪响,子弹击中叶茂的胸膛,鲜血顿时涌出。歹徒开枪后,又掏出牛角刀挥舞。叶茂从地上捡起一根棍子,朝歹徒打去,其他居民也纷纷上前帮忙,制伏了歹徒。

“叶茂,快去医院!”听到邻居的惊呼,叶茂低头一看,胸前全是血,顿感头晕目眩,浑身乏力……由于伤势过重,叶茂被紧急送进柳州市工人医院重症监护室抢救。经医生检查,子弹从叶茂的肺部穿入胸腔,造成了肺部感染,肺部的一角因此被切除。叶茂的伤情十分严重,下

了两次病危通知书,最后在医生全力抢救下苏醒。在之后的两年多时间里,因为病情反复,叶茂在死亡的边缘挣扎,先后5次入院治疗,因为伤口渗漏难愈,即使冬天也要将衣服和伤口隔离。原本85公斤的体重,瘦得只有45公斤。手脚萎缩退化,被鉴定为六级伤残。虽然如此,但叶茂对当年的义举一点也不后悔。

“我从不后悔我当初所做的事情,如果还发生同样的事情,我还是会义无反顾地去制止歹徒。”如今,叶茂的身体已经恢复,每天早上不到六点钟,叶茂都会准时起床去锻炼身体。每次出门锻炼身体前,他一定会先去小区的电动车停车场看看,防止盗窃发生,确定没什么问题后才安心出门去散步。四年如一日,从不间断,这也成为叶茂的一种习惯。2017年3月,叶茂荣登“中国好人榜”。(据中国文明网)